Информационно – библиотечный центр

Основной задачей работы Информационно – библиотечного центра (ИБЦ) является развитие информационной грамотности учащихся и приобщение их к чтению.
Вся работа направлена на развитие и поддержку в детях привычки и любви к чтению и обучению, потребность пользоваться библиотекой в течение всего учебного периода.
Для реализации этой задачи применяются различные  формы и методы, как в информационной, так и в методической работе.
Основой информационной и методической работой являются книжные выставки, тематические массовые мероприятия для учащихся, индивидуальные беседы у выставок, выставочные обзоры, литературные часы.
Основными направлениями деятельности библиотеки являлись:
- Организация систематического чтения обучающихся с учётом их возрастных и языковых особенностей.
- Обучение читателей пользованию книгой и другими носителями информации, поиску, отбору и умению оценивать информацию.
- Формирование эстетической, экологической культуры и интереса к здоровому образу жизни.
- Духовно-нравственное воспитание младших школьников.
Главная цель работы библиотеки - научить детей рациональным приёмам работы с книгой, поиску и анализу материала, привить учения и навыки информационного обеспечения учебной деятельности.
Фонд учебников расположен в отдельном помещении. Расстановка произведена по классам. Вся поступаемая в библиотеку литература своевременно регистрируется в учётных печатных формах, накладные собираются, ведётся книга суммарного учёта. В конце учебного года по графику проходит сдача учебников по классам. На каждого читателя библиотеки заведены формуляры, где фиксируются выданные книги.
Работа по сохранности фонда:
Библиотечный фонд расставлен в соответствии с библиотечно-библиографической классификацией на стеллажах. Особо ценные издания (словари, энциклопедии) хранятся на отдельных полках стеллажей в зоне видимости библиотекаря. Регулярно проверяется их наличие и сохранность. Все периодические издания, имеющиеся в ИБЦ, используются классными руководителями, учащимися при подготовке к проведению классных и информационных часов.
Важнейшим направлением деятельности библиотеки является раскрытие фонда через выставки. В библиотеке оформляются разнообразные выставки, как к юбилейным, так и знаменательным датам. Стали традиционными тематические праздничные выставки: «День Знаний», «День Учителя», «Новый год», «Международный день родного языка», «День Космонавтики», «День героев Отечества», «День Победы», «8 марта», «Урал - мой край родной» и выставки, посвященные памятным датам известных писателей и поэтов.
Обеспечение образовательного процесса оборудованными учебными кабинетами
Книжный фонд: всего – 21187
Из него:
художественная литература - 11928
учебные пособия - 1684
учебная литература – 6435
справочная литература - 1140
Компьютер 3 шт;
Принтер 1 шт.;
Проектор 1 шт;
Экран складной  со штативом 1 шт;
Стеллажи книжные открытые 30 шт;
Стеллаж выставочный малый 1 шт;
Стеллаж выставочный большой с тумбой 6 шт;
Кафедра 2 шт;
Компьютерный стол 3 шт
Стол рабочий 8 шт;
Стул мягкий 16 шт;
Стул компьютерный 2 шт;
Ковёр 1 шт;
Стремянка 1 шт;
Тумба 1 шт;

